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ĐỀ 201
Bài 1 (2,0 điểm):  Cho hình bình hành ABCD, có tâm O.
                  Chứng minh rằng: 
[image: image1.wmf]2
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Bài 2 (4,0 điểm):
Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC,với 
[image: image2.wmf](1;3),(2;2),(0;5)

ABC

---

. 

a.) Tìm tọa độ điểm G, với G là trọng tâm tam giác ABC.

b.) Tìm tọa độ điểm M sao cho 
[image: image3.wmf]23
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.
Bài 3 (2 điểm): 
Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC, với 
[image: image4.wmf](1;2),(2;3),(1;4)
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. 
a.) Tìm tọa độ các véc tơ 
[image: image5.wmf],,
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uuuruuuruuur

.
b.) Tìm tọa độ điểm E sao cho CBAE là hình bình hành.
Bài 4 (2,0 điểm): Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho hai điểm 
[image: image6.wmf](1;2),(2;3)

AB

--

. Xác định tọa độ điểm E trên trục Ox và điểm H trên trục Oy sao cho H là trọng tâm tam giác ABE. 
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 ĐỀ 202
Bài 1 (2,0 điểm):  Cho hình bình hành ABCD, có tâm O.
                  Chứng minh rằng: 
[image: image7.wmf]2
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Bài 2 (4,0 điểm):
Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC,với 
[image: image8.wmf](1;3),(2;1),(1;4)
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a.) Tìm tọa độ điểm G ,với G là trọng tâm tam giác ABC.

b.) Tìm tọa độ điểm N sao cho 
[image: image9.wmf]220
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Bài 3 (2 điểm): 

Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC,với 
[image: image10.wmf](1;2),(2;3),(1;4)
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a.) Tìm tọa độ các véc tơ 
[image: image11.wmf],,
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.
b.) Tìm tọa độ điểm H sao cho ABCH là hình bình hành

Bài 4 (2,0 điểm): Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho hai điểm 
[image: image12.wmf](2;3),(1;5)

AB

---

. Xác định tọa độ điểm E trên trục Ox và điểm M trên trục Oy sao cho E là trọng tâm tam giác ABM. 

--------------------- Hết ---------------------

ĐÁP ÁN VÀ HƯỚNG DẪN CHẤM KIỂM TRA 1 TIẾT HH CHƯƠNG I - LỚP 10 
	ĐỀ 201
	Lời giải sơ lược và hướng dẫn chấm
	Điểm

	Bài 1
	Cho hình bình hành ABCD, có tâm O. Chứng minh rằng: 
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	Ta có 
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	Bài 2

	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC, với các điểm 


[image: image18.wmf])
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a.)Tìm tọa độ điểm G, với G  là trọng tâm tam giác ABC.
	(4,0)

	
	Gọi 
[image: image19.wmf];
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, G là trọng tâm 
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[image: image22.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image23.wmf]14
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	b.) Tìm tọa độ điểm M sao cho 
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	Gọi 
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	Khi đó: 
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	Và 
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	Bài 3
	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho các điểm A(-1;2), B(-2;3), C(-1;4).

a.) Tìm tọa độ các véc tơ  
[image: image33.wmf],,
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	b.) Tìm tọa độ điểm E sao cho CBAE là hình bình hành
	

	
	Gọi 
[image: image37.wmf](

)

;

EE

Exy

,ta có:


[image: image38.wmf](

)

(

)

1;1

1;2

EE

CB

EAxy

=--

=---

uuur

uuur


	0,25

	
	Để CBAE là hình bình hành thì 
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	Bài 4
	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho các điểm A(-1;2), B(-2;3).Tìm tọa độ điểm E trên trục Ox và điểm H trên trục Oy sao cho H là trọng tâm tam giác ABE.
	(2,0)

	
	Vì 
[image: image43.wmf]EOx
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	H là trọng tâm tam giác ABE ta có :
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	ĐỀ 202
	Lời giải sơ lược và hướng dẫn chấm
	Điểm

	Bài 1
	Cho hình bình hành ABCD, có tâm O. Chứng minh rằng:  
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	Ta có 
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	Bài 2
	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC,với các điểm 


[image: image58.wmf])
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a.)Tìm tọa độ điểm G,với G  là trọng tâm tam giác ABC.
	(4,0)

	
	Gọi 
[image: image59.wmf];
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, G là trọng tâm 
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[image: image62.wmf]
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	b.) Tìm tọa độ điểm M sao cho 
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	Gọi 
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	Khi đó: 
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	Và 
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	Bài 3
	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho các điểm A(-1;-2), B(-2;3), C(-1;-4).

a.) Tìm tọa độ các véc tơ  
[image: image73.wmf],,
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	b.Tìm tọa độ điểm E sao cho CBAE là hình bình hành
	

	
	Gọi 
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	Để ABCH là hình bình hành thì 
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	Bài 4
	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho các điểm A(-2;-3), B(1;5).Tìm tọa độ điểm E trên trục Ox và điểm M trên trục Oy sao cho E là trọng tâm tam giác ABM.
	(2,0)

	
	Vì 
[image: image82.wmf]EOx
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	H là trọng tâm tam giác ABE ta có :
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Ghi chú:  HS làm theo cách khác đúng, vẫn cho điểm theo thang điểm trên.

                Cách làm tròn điểm toàn bài: 0,25 thành 0,3;   0,5 giữ nguyên;   0,75  thành 0,8.
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   ĐỀ 101 
Câu 1 (4,0 điểm)  Cho phương trình 
[image: image92.wmf]-++-=
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a) Giải phương trình khi m = 1.

b) Xác định m để phương trình có hai nghiệm.
Câu 2 (3,0 điểm)
        a) Giải phương trình sau:   
[image: image93.wmf]-
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Câu 3(3,0điểm)

a) Giải phương trình sau:  
[image: image96.wmf]102
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b) Giải phương trình sau:  
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Câu 1 (4,0 điểm)  Cho phương trình 
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a) Giải phương trình khi m = 1.

b) Xác định m để phương trình có hai nghiệm.
Câu 2 (3,0 điểm)
        a) Giải phương trình sau:   
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Câu 3(3,0điểm)

c) Giải phương trình sau:  
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d) Giải phương trình sau:  
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--------------------- Hết ------------------- 

ĐÁP ÁN – BIỂU ĐIỂM     ĐỀ 101
	
	Lời giải sơ lược và hướng dẫn chấm
	Điểm

	Bài 1
	Cho phương trình 
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a) Giải phương trình khi m = 1.
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	Khi m =1 pt trở thành: 
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	Phương trình có 2 nghiệm: 
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	b) Xác định m để phương trình hai  có nghiệm.
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	+ Với m = 0, pt trở thành: 
[image: image108.wmf]--=

430

x

 có nghiệm 
[image: image109.wmf]=-

3

4

x


Suy ra m = 0 là một giá trị cần tìm
	0,5

	
	+ Với 
[image: image110.wmf]0

m

¹

, pt có 
[image: image111.wmf]D=+--=+

2

'(2)(3)74

mmmm


	0,5

	
	Phương trình có hai nghiệm 
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	Kết hợp 2 TH ta được: 
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	Bài 2
	a) Giải phương trình sau:   
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	Với đk trên pt tương đương với: 
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	Kết hợp với đk, pt có nghiệm 
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	b) Không giải phương trình 
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	Ta có: 
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	Mà  
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	Vậy: 
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	Bài 3
	a) Giaỉ  phương trình sau: 
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Bình phương hai vế ta được pt hệ quả:
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Thử lại ta thấy pt có nghiệm là 
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b) Giải phương trình sau:  
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	ĐKXĐ: 
[image: image127.wmf]10010

xx

+³Û³-


	0,5

	
	Bình phương 2 vế ta được pt hệ quả: 
[image: image128.wmf]22
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	Thử lại, ta được nghiệm x = 6.
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ĐỀ 102

	Lời giải sơ lược và hướng dẫn chấm

	Cho phương trình 
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a) Giải phương trình khi m = 1.

	Khi m =1 pt trở thành: 
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	Phương trình có 2 nghiệm: 
[image: image132.wmf]=±
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	b) Xác định m để phương trình hai  có hai nghiệm.

	+ Với m = 0, pt trở thành: 
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Suy ra m = 0 là một giá trị cần tìm

	+ Với 
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	Phương trình có hai nghiệm 
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	Kết hợp 2 TH ta được: 
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	a) Giải phương trình sau:   
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	Với đk trên pt tương đương với: 
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	Kết hợp với đk, pt có nghiệm 
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	b) Không giải phương trình 
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	Ta có 
[image: image145.wmf]+-

1212

4

xxxx



	Mà  
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	Vậy: 
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	a) Giaỉ  phương trình sau: 
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Bình phương hai vế ta được pt hệ quả:
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Thử lại ta thấy pt có nghiệm là 
[image: image150.wmf]1
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b) Giải phương trình sau:  
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	Bình phương 2 vế ta được pt hệ quả: 
[image: image153.wmf]é
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	Thử lại, ta được nghiệm x = 4 và x=2


Ghi chú:  HS làm theo cách khác đúng, vẫn cho điểm theo thang điểm trên.
                Cách làm tròn điểm toàn bài: 0,25 thành 0,3;   0,5 giữ nguyên;   0,75  thành 0,8.
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